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12 Questao (3,0 pontos)

Uma barra OQ, homogénea, de massa m e comprimento L, encontra-se 7

em repouso, apoiada sobre o plano horizontal xy, podendo

movimentar-se livremente, sem atrito. Em um determinado instante 0]

uma forca F(t), ortogonal a barra e paralela ao plano, ¢ aplicada no /

ponto Q. Para este instante, correspondente a posicdo mostrada na X /
figura, pede-se: F
(a) determinar o vetor aceleragéo do baricentro G da barra, &g ;

(b) determinar o vetor aceleracdo angular da barra, @;
(c) determinar o ponto P da barra para o qual a aceleracéo é nula no instante considerado.

Dado: Momento de inércia baricéntrico da barra OQ: J,, =mL?*/12.

22 Questao (3,5 pontos)
_ Um cilindro homogéneo de massa m e raio R rola sem
] escorregar sobre o bloco B, de massa m, sob a agdo de uma
m F . forca F aplicada em seu baricentro G. O bloco escorrega
! sem atrito sobre o plano horizontal. Pede-se:

(]

m

)

(a) fazer o diagrama de corpo livre do cilindro;
(b) fazer o diagrama de corpo livre do bloco B;

(c) o vetor aceleracdo angular do cilindro, o vetor aceleracéo do bloco B, dg € o vetor aceleracéo do
baricentro, &g ;

(d) determinar o minimo valor do coeficiente de atrito 1 para que o cilindro ndo escorregue em C.

Dado: Momento de inércia baricéntrico do disco: J,, =mR?/2.

32 Questao (3,5 pontos)

O carretel de massa m e raios R e r rola sem
escorregar sobre um plano horizontal, sob a agéo
de um binario de momento M, constante. Um fio
ideal, preso em uma mola linear ideal de K
constante K, € enrolado no carretel conforme a
figura. N&o existe escorregamento entre o fio e 0 r
carretel. No instante inicial t=0, quando R

6(0) =0, o carretel estd em repouso e a mola néo

esta distendida. Pede-se: C

(a) a energia cinética do carretel, expressa em funcio da velocidade angularw =0 ;
(b) o trabalho das forcas e momento externos, aplicados ao carretel, expresso em func¢do da posicéo
angular 9;
(c) aaceleracdo angular w do carretel, expressa em funcdo da posicdo angular 8;
(d) a aceleragéo do baricentro ag, expressa em fungéo da posicdo angular 6.
Dado: Momento de inércia baricéntrico do carretel: J.
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